

硕果颂华章 丰收绘锦绣

我市庆祝第七个中国农民丰收节

锣鼓敲起来，歌舞演起来，丰收的节日嗨起来。9月23日，小店区刘家堡村热闹非凡，2024年中国农民丰收节太原主场（小店）暨“田园乡韵 醉美太原”休闲游启动仪式在此举行。现场，脆甜的鸡心果、多汁的玉露香梨、清醇的西家凹蜂蜜等我市十县（市、区）的特色农产品，以及非遗项目、特色美食汇聚一堂，展示丰收成果，共话新的希望。

“欢迎品尝我们的蜂蜜，这是来自太原东山的天然馈赠，不加一滴水一滴糖，入口绵软、甘甜滋润……”在特优农产品展销台东侧中部位置，小店区北营街道道把社区党支部书记贾冬牛，成为西家凹蜂蜜代言人。他介绍，去年村集体合作社有16户蜂农，饲养蜂群178箱，今年蜂农增至28户，饲养蜂群360箱，基本实现翻番。“去年一年产出蜂蜜3500余公斤，今年前9个月我们的产量已经与去年持平，农户们都很高兴，增收信心很足！”

“这款单包装的莜面鱼鱼很方便。我自己不会做莜面，买回去和肉丝、豆芽一炒，再放点调料，健康又美



群众围观“文玩玉米”。

味！”市民张晶刚走到展销台入口处，就被太原市简到消费帮扶专馆的有机农产品吸引。这里展示的有机燕麦片系列产业链产品等，已入驻太原市的16个党群服务中心，覆盖33个社区、惠及50万居民。负责人周海明介绍，企业将优质农产品从田间地头直供居

民餐桌，商品低于市场价2成，而且不断更新选品，促进更多农户增收。

当日举办的特优农产品展销活动中，71家企业的200余款产品参展，其中54家来自太原市十县（市、区），17家来自晋中、忻州等山西中部城市群，集中代表了当地优势产业的丰收景

象，也有不少新奇好物受到青睐。

“有点遗憾，我喜欢的那个‘玉米’刚被买走了，重选一个吧。”在非遗文创展区，不少人围聚在“文玩玉米”展台前，关注一款半个手掌大小的文玩，有挂件有摆件，甚是可爱。

“这种小玉米是我们自己育种的，叫爆裂玉米，结了玉米得先晾晒风干，然后选品、加工，成品做好大概得一个月。这些颜色都是自然形成的，每一个结出来都不一样。”展台工作人员介绍，一个个小巧的“文玩玉米”售价从20多元到300多元不等，一上午就卖出去30多个。

“这是我们为了配合宣传山西，最近新出的两款漆画—晋祠侍女和永祚寺，采用我们的传统‘金漆镶嵌技艺’，可以当挂饰。”现场，山西省金漆镶嵌技艺传承人郭喜梅也带来新品展示。她的梅艺漆坊入驻非遗小镇刘家堡村4年来，累计接待了近10万人参观学习，传承弘扬了非物质文化遗产。

记者 王丹 周皓 文/摄



我市出租车“挂星”运营

乘客可“看星”乘车

本报讯（记者 齐向真 通讯员 范亚青）为进一步提升行业服务水平，在驾驶员队伍中形成比学赶超的良好氛围，提高出租汽车行业服务质量，保障乘客的合法权益，9月23日，记者从市交通运输局获悉，我市巡游出租汽车实行“挂星”运营，市民可通过巡游出租汽车顶灯处显示的“星星”数目，选择乘坐不同星级的出租车。

“初始每辆出租车为4颗星，我们每月将对巡游出租汽车星级考

评，考评后将增减对应出租车顶灯上的‘星星’数量。”市交通运输局相关负责人介绍，出租汽车服务质量星级动态管理考核围绕遵守法规、安全生产、经营行为、运营服务四项内容开展。

那么，驾驶员符合哪些情形可对车辆进行升星呢？第一种情况，出租汽车驾驶员有见义勇为、救死扶伤、拾金不昧等先进事迹的，升星1颗（年度内累计升星不得超过2颗）；第二种情况，出租汽车驾驶员

参加“爱心助残”“公益送考”“锦绣太原畅游行”等交通运输主管部门倡导的公益活动，可升星1颗（一辆巡游出租汽车每季度参加公益活动等升星最高限度为1颗，年度内累计升星不得超过2颗）；第三种情况，运营中出现违法违规行为被行政处罚予以降星后，违法违规行为发生之日起连续3个月未被行政处罚可升星1颗，连续半年未被行政处罚升星2颗（升星数不得高于降星数）。

“法考”太原考区人数创新高

本报讯（记者 辛欣 通讯员 牛路捷）9月22日，太原考区2024年国家统一法律职业资格考试客观题考试结束。市司法局消息，今年客观题考试太原考区报名6501人，应试人数再创新高。

今年客观题考试太原考区报名人数较去年增长1000人，约占全

省报名人数的29.9%，共设4个考点、51个考场，分两批次进行计算机化考试。作为全省最大考区，太原考区应试人数多、考点考场多，考试日又恰逢2024太原马拉松赛，迎泽大街、滨河东西路等道路实施临时交通管制，开考前市司法局通过短信、“法考导引”小程序等方式

告知考生及时查阅通告、合理安排出行路线，精准提供考点考场导引服务。

客观题考试成绩及合格分数线将于9月26日公布，2023年客观题考试保留有效成绩人员、2024年客观题考试成绩合格人员，可报名参加今年10月20日的主题题考试。

“暖新驿站”温暖快递小哥

本报讯（记者 张勇）渴了有热水，累了有地儿歇，手机电量不能够充电……9月23日，在杏花岭区市场监督管理局杨家峪监管所设立的“暖新驿站”里，贴心周到的服务让快递小哥倍感温暖。

随着网络订餐的普及，网约配送员已成为城市生活中不可或缺的一部分。他们穿梭在城市的大街小巷，为市民提供便捷的送餐服

务。然而，由于工作性质的特殊性，网约配送员常常面临饮水难、休息难、充电难等问题。

为解决配送员手机电量不足的问题，杨家峪市场监管所“暖新驿站”配备了多种型号的充电线，方便快递小哥随时充电。驿站设有热水供应点，满足配送员需求。考虑到配送员在工作中可能遇到的突发状况，驿站配备了常用药品，如创可

贴、感冒药等，以备不时之需。驿站附近设有卫生间，方便配送员解决内急问题。“暖新驿站”的设立，得到了网约配送员们的广泛好评。他们表示，这一举措让他们感受到了社会的关爱和尊重，也解决了他们在工作中遇到的实际困难。同时，“暖新驿站”也成为了杨家峪市场监管所与网约配送员之间沟通的桥梁，有助于提升市场监管所的服务水平和形象。

跑者精神

不止于“奔跑”

在2024太原马拉松的赛道上，一位身穿黄色T恤衫的跑者，吸引着大家的目光。他的黄色比赛服胸前贴着“捐献造血干细胞 你行我也行”。这位跑者名叫靳毅，是中国造血干细胞捐献者资料库第2867例、浙江省第106例造血干细胞捐献者，在红十字志愿者的圈子里，他大名鼎鼎。

靳毅是浙江余杭人，是一名民警，12年前完成了造血干细胞捐献。如今，他用参加马拉松比赛的方式，身体力行地宣传造血干细胞捐献这项公益事业。9月22日清晨，踏上迎泽大街的起点，靳毅又一次向目标进发。

谈到胸前的标语，靳毅表示起因很简单：“很多人对造血干细胞捐献不太了解，存在着误区。另一方面，还有很多患者渴望得到救助。我就是想做一个有说服力的榜样，希望让更多的人看到，完成捐献后我依然能跑马拉松，健康的体魄就是最有力的证明。”此前，靳毅已经参加过浙江省内举办的多场马拉松比赛，以及在福建、江西等地举行的比赛。接下来他还要参加桐庐、杭州、绍兴、嘉兴等地举行的马拉松比赛。

“不仅是我，今年很多捐献者也踏上了赛道。”9月22日下午4时许，结束了亲子马拉松比赛，中国红十字会捐献造血干细胞志愿服务总队山西省大队的志愿者温凤萍在朋友圈发了一张大合照。这张合照含金量极高，任国栋、武二斌、李凤保、杨玉彬、高珍平、韩丽艳、温凤萍……每一个人都是英雄，都曾捐献出造血干细胞，挽救他人生命。

去年太马，作为医护志愿者的温凤萍看到太原马拉松赛场上的激情满满，心中有了组织大家参加马拉松的想法。今年太马报名时，志愿者们纷纷响应，不少人带着孩子一起参赛。当这群志愿者出现在马拉松赛道上时，大家都称赞并开始了解这项公益活动。记者 魏薇

